



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 11.

bb 1. hanglemez-bemutató, új magyar film vitaestje, sartré-dráma az egyetemi színpad januári műsorában

i áe/gg/m/fm

1964. január 11.

az egyetemi színpad januárban elsősorban a zenekedvelőket várja néhány különleges, ritkán hallott előadással: a világ legjobb zenekarainak közreműködésével készült hanglemezek bemutatásával. a „modern estek”, sorozatban január 23-án a philadelphiai, illetve bostoni szimfonikusok előadásában hallgathatja meg a közönség honégger: „jeanne d'arc a máglyán”, és ravel: „daphnis és chloé”, című művét. nagy érdeklődés előzi meg José Arzamendia latinamerikai művész gitár- és dalestjét. 21-én, Beethoven kamarazenéjét szólaltatják meg kiváló magyar előadóművészek, míg 28-án Sándor Judit és Melis György ária- és dalestje szerepel a műsoron.

folytatják a színpad népszerű filmbemutatóit és filmesztétikai vitaestjeit, amelyeken ismét új kisfilmekkel jelentkeznek a Balázs Béla Stúdió fiatal művészei. január 24-én Solymár József író és Szemes Mihály rendező alkotásáról, az „új gilgames”, című magyar filmről rendeznek vitaestet. a színpad hangos folyóirata, a Horizont „az egzisztencializmus és kritikája”, című, 27-én bemutatásra kerülő műsorában érdekes és fontos elvi-esztétikai vitaestre kerül sor, amelyen az univerzális együttes bemutatja J.P. Sartre: „zárt ajtók”, című egyfelvonásos drámáját. /mti/

- 1 -

le

bb 2. tájékoztató a gépjármű-adó fizetéséről

i ni/hné/m/sr

1964. január 11.

a pénzügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében a gépjárműadó kezelése és beszedése január 1-től megváltozott, ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács pénzügyi osztályán tájékoztatósul elmondották:

a 19/1963/dec. 30./pm. számú rendelet szerint akinek gépjármű-adó alá eső jármű van tulajdonában, az 1963. évi gépjármű-adólap csatolásával január 31-ig bevallást köteles benyújtani a lakhely/telephely/ szerint illetékes kerületi tanács pénzügyi osztályának adócsoporthoz, a bevallás csak erre a célra készített nyomtatványon tehető meg, a nyomtatványt a kerületi adócsoporthoz lehet beszerezni, a gépjárművel rendelkező, de egyébként adómentességben részesülő rokkantaknak is bevallást kell tenniük, a benyújtott bevallás alapján az adócsoporthoz gépjármű-adólapot állít ki, amelyet február 28-ig postán küldenek meg az érdekelteknek.

a rendelet értelmében a tulajdonban bekövetkezett változásokról, valamint az újonnan forgalomba hozott gépjárművekről a változást, illetőleg a forgalomba helyezést követő 15 nap alatt kell bevallást adni.

az új adófizetési rendszer szerint késedelmes fizetés esetén havi 1 százalékos adópótlékot számítanak fel, aki a bevallást elmulasztja, szabálysértés címén bírságot fizet.

a gépjármű-adó az érvényben lévő pénzügyminiszteri rendelet szerint január 1-én és július 1-én esedékes, és március 15-ig, illetve szeptember 15-ig fizethető adópótlékmentesen a lakhely/telephely/ szerint a kerületi tanács pénzügyi osztályának egyenesadó beszedési számlájára. /mti/

bb 3. „őzkorzók”, a mecseki utakon

id/j/m/ká

1964. január 11.

Mecseken átvezető hegyi utak valóságos „őzkorzók”, valójuk mostanában, a pécs, komló, szászvár vagy abaliget felé közlekedő gépkocsik vezetői és utasai gyakran találkoznak ezekkel a szelíd erdei vadakkal, amint az uton sétálnak, az erdészek először arra gondoltak, hogy az éhség hajtotta ki az állatokat az utakra, nyilvánvaló tehát, hogy az őzek nem ételment keresnek az utakon, hanem mozogni akarnak. az erdőket ugyanis 20-40 centiméteres hótakaró borítja, és felülete jeges.

/folyt.köv./

le

- 2 -

bb 3. „őzkorzók”, ... 1. folyt./ m

a nagy hóban nehezen tudnak járni az őzek, lábukat felsértik a jégszilánkok, a hegyi utakat viszont mindenütt letakarították, a gépkocsivezetők már ismerik az alkalmi „korzók” helyét, és azokon az utszakaszokon óvatosabban haladnak, az egyébként szelíd őzek nemigen zavartatják magukat a forgalomtól, egy-egy jármű közeledtére behúzódnak ugyan az útmenti fák és bokrok közé, de utána nyomban visszatérnek és folytatják sérájukat. /mti/

bb 4. kölcsönös szabálytalanság - halálos gázolás

i bc/gk/m/sr

1964. január 11.

Lénárt Péter, a földművelésügyi minisztérium közlekedési vállalat tehergépkocsijával árut fuvarozott a soroksári úti vasúti teherpályaudvar raktárához, megszegte a pályaudvar területére vonatkozó közlekedési szabályokat, s az öt kilométeres előírással ellentétben 25 kilométeres sebességgel haladt, az egyik utkeresztezéskor raktárépület akadályozta a szabad kilátásban: ennek ellenére sem csökkentette a gépjármű sebességét, ugyanakkor ért oda motorkerékpáron egy táviratkézből. ő is a megengedettnél gyorsabban haladt, s hibáját még azzal tetézte, hogy a jobbról érkező teherautónak nem adott elsőbbséget, a kölcsönös szabálytalanság miatt a két jármű összeütközött, s a táviratkézből olyan súlyosan megsérült, hogy néhány órával később a kórházban meghalt.

a központi kerületi bíróság egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte Lénárt Pétert. /mti/

bb 5. hajnali „puskálövések”, a somogyi erdőkben - az éjszakai gyóktól hangos durrogással hasad a cserfák törzse

l/j/m/ká

1964. január 11.

Mint ismeretes, a cser az a fafajta, amelyik a legtöbb erdősséget raktározza szöveteiben, a nagy, mínusz 12-15 fokban éppen a benne levő víz megfagy, feszíti a törzset, majd hangos durrogással szétnasad a fa törzse, egy-két ujjnyi vasrag rés támad rajta, amely tavasszal aztán összeforr, a somogyi cseresekben sűrűn hallatszik mostanában ez a hajnali „zene”, a puska-övésekhez hasonló ropogásra a közelben tartózkodó vadak nagy csörtetéssel menekülnek a csendesebb területekre. a nagy gazoasági károkat is okoz, mert az ilyen cserfákat már csak tűzfának lehet felhasználni. /mti/

- 3 -

le

bb 6. fokozottabban gondoskodnak a vegyipari alközpözesben
részeseülő középiskolásokról.

i vt/nmé/m/sr

1964. január 11.

a művelődésügyi minisztérium az egészségügyi minisztériummal és a pedagógusok szakszervezetével egyetértésben további egészségvédelmi rendszabályokat léptet életbe a gimnáziumi gyakorlati oktatásban.

tanulók a tanterv szerinti festések során szédőfestést /dukkóást/ nem végezhetnek, s ólomtartalmú festékekkel nem dolgoznak. a vegyipari szakmákban a diákok egészségre ártalmas anyagokkal csak azokban az üzemszabályzatokban végezhetik a tantervi munkákat, amelyekben gondoskodtak az általános baleset-elhárító és egészségvédő óvórendszabály, valamint a vegyipari balesetelhárító és egészségvédő óvórendszabály valamennyi, - a szóbanforgó üzemszabályzatok - rendelkezésének maradéktalan végrehajtásáról.

az óvórendszabályok és munkavédelmi rendelkezések végrehajtásának ellenőrzése az illetékes tanácsai művelődésügyi a /tö- városban oktatási/ osztály, valamint a szakszervezeti munkavédelmi felügyelet és a helyi egészségügyi hatóság feladata.

a most kiadott rendelkezés értelmében a gyakorlati oktatás csak olyan munkahelyeken kezdhető meg és folytatható, ahol a felsorolt szervek az óvórendszabályok és a jelen előírásban foglaltak maradéktalan végrehajtását megállapították, s az engedélyt az oktatásra megadták. /mti/

...

bb 7. kvarcfüldővel pótolják a napfényt a pécsi „csibegyárban,

vid/j/m/ká

1964. január 11.

a téli hónapokban kelt csibék észrevehetően megérzik a napfény hiányát. kevésbé ellenállóak a betegségekkel szemben, és gyorsabban fejlődnek, mint tavaszi és nyári társaik. a pécsi áramfikteltető-üzemben - az ország legnagyobb „csibegyáránál” - kvarcfüldővel pótolják a napfényt. szalmári elemér vezérelt szovjet és amerikai tapasztalatok nyomán vezetett ki ezt a módszert. a kvarcolás mind a tenyésztőtojásoknál, mind a naposcsibéknél meglepően jó eredményeket hozott. a mesterséges napfény hatására a tojásban levő embrió vérbővebbé válik, megnövekszik a vörös vérszálak száma, ezáltal magas a kelési arány, és a csibék a szokottnál nagyobb testsúllyal bujnak ki a tojásokból. a kvarclámpák fényében fűrészelt csibék erősebbek, életrebbek, és jobb az étvágyuk. /mti/

...

- 4 -

bb 8. a rádió pályázati műsora falusi fiatalok számára

i s/kg vm fm

1964. január 11.

az ifjúsági rádió a kisz központi bizottságával, a földművelésügyi minisztériummal és a szövetség-szal közösen új műsort indított a falusi fiatalok részére. „a főtűcán,” című műsor pályázati jellegű, a falusi kisz-szervezetek és a rádió-hallgató fiatalok egyénileg is írhatnak és véleményt mondhatnak a műsorban felvetett kérdésekről. a műsor szerkesztői azt várják, hogy a fiatalok elsősorban saját tapasztalataikat, fatujuk, szervezetük gondjait és eredményeit írják meg, s tanácsaikkal segítsék a felmerülő problémák megoldását. a beérkező irásokból a hetente jelentkező műsorban többet felolvassnak.

a műsor három hónapig hetente jelentkezik majd. az utolsó nyilvános záróadásra március 29-én kerül sor. a magyar rádió címére beküldött pályaműveket a rendező négy szerv közös bíráló bizottsága értékeli a legjobbakat díjazzák is. márciusban mintegy 80-100 fiatal részére megrendezik budapesten a „legjobb tanácsadók találkozóját,” a két nap egyik programja a 6-os stúdióban megrendezésre kerülő nyilvános műsor, amelynek keretében adja át a bizottság a legjobb pályázóknak a díjakat.

a kisz-szervezetek díjként klubfelszerelést, könyvtárat vagy televíziót kapnak majd, a legjobb egyéni pályázókat pedig külföldi utazásokkal és értékes ajándéktárgyakkal jutalmazzák. /mti/

...

-5-

bb.9. új épületekkel, kollégiumi várossal, laboratóriumokkal bővítik a szegedi józsef attila tudományegyetemet

vid/tné n fm

1964. január 11.

a szegedi józsef attila tudományegyetemen elkészítették az egyetem távlati fejlesztésének előkészítő tervét. az intézetek hálózatának bővítése azért szükséges, mert a nappali tagozatos hallgatók létszáma az elmúlt öt évben megkétszereződött: kétezerre emelkedett s 1972-ig előreláthatólag megközelíti majd a 3500-at.

a távlati tervek szerint számos új épülettel bővítik a szeged központjában kialakult egyetemi városrészt. újszegeden kollégiumi várost, építenek majd fel, ahol mintegy 1800 hallgató talál otthonra. a kollégiumi épületek mellett tornacsarnok, több sportpálya, étkezdé, művelődési termek állnak majd a fiatalok rendelkezésére. az első, 304 férőhelyes kollégium építéséhez már az idén hozzáfognak. 1964-ben befejezik a jogi kar épületének bővítését is.

előreláthatólag másfél év múlva üzembehelyezik az egyetem kibernetikai számítástechnikai központját, amely a programozásra való tanításon kívül alkalmas lesz arra, hogy az ipar és a mezőgazdaság részére számítási feladatokat is elvégezzen. itt állítanak majd munkába egy m 3-as típusú szovjet kibernetikai számológépet.

a következő évben folyamatosan készülnek el a kémiai, a biológiai intézetek, az egyetemi könyvtár, s más tanszékek új épülettömbjei. központi laboratóriumot hoznak létre, ahol a nagykapacitású gépeket, kísérleti eszközöket összpontosítják. a laboratórium az egyetem valamennyi intézetének rendelkezésére áll majd.

a távlati fejlesztési terv megvalósítása előreláthatólag több mint ötszáz millió forintba kerül.

a tudományos kutatások fejlesztésére, új gépek, berendezések beszerzésére, felújításokra - az építkezési beruházásokon kívül - már az idén mintegy 10 millió forintot költenek a szegedi egyetemen. /mti/

..

bb.10. borsodi írók könyvritkaságai a miskolci herman ottó múzeumban

vid/tné n fm

1964. január 11.

a miskolci herman ottó múzeum több könyvritkasággal - egykori borsodi szerzők műveivel - gazdagodott. a múzeum ugyanis összegyűjti azoknak a borsodi íróknak első kiadású írásait, akik országos viszonylatban is szerepet játszottak a magyar irodalomban. a gyűjteményhez tartozik többek között a miskolci születésű nagyváthy jánosnak, a keszthelyi georgikon alapítójának „szorgalmatos mezei gazda”, című mezőgazdasági szakmunkája, amelyet 1791-ben adtak ki. benkő sámuelnek „borsod megye főfizikusának”, 1782-ben kassán jelent meg „topographia oppidi miskóc”, című műve, amely a várossal szembe fordított első helyismereti könyv. /folyt.köv./
8.15/lm - 6 -

8.15/lm

bb.10./ borsodi írók...1.folyt. / n

a gyűjtemény igen értékes darabja tompa mihály „regék, beszélgetések”, című műve, amelyet heilprin mihály, az első miskolci könyvkiadó jelentet meg. heilprin egyébként a szabadságharc alatt szemere bertalan belügyminiszter sajtótitkára volt, majd miskolcon telepedett le, s 1851-ben kezdte meg könyvkiadói működését.

az újabb szerzemények között van a rudabányai születésű magyar lovasgenerális, gvadányi józsef „egy falusi nótáriusnak budai utazása”, című művének első pozsonyi, illetve komáromi kiadása 1790-ből. ugyancsak a múzeum gyűjteményébe került kelemen diák, egykori miskolci minorita rendfőnöknek, az ellenreformáció egyik jelentős alakjának „buzafejek”, címmel kassán, 1721-ben kiadott könyve is. /mti/

..

bb.11. uttörőtábor épül apátistvánfalván

vid/tné n fm

1964. január 11.

a szentgotthárdi járás fiataljai részére uttörőtábor épül apátistvánfalván. a tábort csaknem teljesen társadalmi összefogással hozzák létre. a járás községei erre a célra a befizetett községfejlesztési alap hat százalékát ajánlották fel. több községben a műsoros estek, bálók bevételeit is a költségek fedezésére használják fel. a járás fiataljai, üzemi munkásai is segítettek az építkezésnél. a főépület kétszáz személyes nagytérrel - továbbá a nálók, a fürdő, a konyha és a raktár már felépült. a több mint egymillió forintos költséggel létesített tábort a nyáron már birtokukba veszik a fiatalok. /mti/

..

bb.12. az idén befejezik a bhév szentendrei vonalának korszerűsítését, 60 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a szerelvények - a csepeli gyorsvasútra kerülnek a 400 személyes iker-motorvonatok

i nbj/gg n vg

1964. január 11.

a fővárosi tanács 1958-ban vette át a bhév -et a máv-tól és azóta az elővárosi közlekedés nagyot fejlődött. a motorkocsikba 110 ndk motort építettek be, amelyeknek teljesítménye lényegesen nagyobb, mint a régieké volt. 147 kocsit újítottak fel, 103.7 kilométer hosszban korszerűsítették a pályát. csak 1963-ban 52 millió forintot juttatott a főváros a bhév pályáinak korszerűsítésére. mindennek eredménye meg is mutatkozik a forgalomban. a bhév vonalain több vonat jár: míg 1961-ben egy hónap alatt 42.697 szerelvényt indítottak, addig 1963 decemberében 47.974 szerelvényt. csökkent a menetidő és enyhült a zsúfoltság, pontosabbak a vonatok.

/folyt.köv./
8.15/- szb

-7-

8.15/lm

8.15/lm

bb.12. / az idén befejezik a bhév szentendrei... i. folyt. / n

1964-ben is nagy feladatokat kell megoldani. elsősorban hozzá kell látni a járműpark nagyarányú korszerűsítéséhez. 1963-ban üzembe helyezték a bhév által tervezett és kivitelezett korszerű iker-motorvonat mintapéldányát, amely 400 személyes. ezt a modern járművet kipróbálták minden vonalon. sorozatgyártása már megkezdődött. magát a vonatot a dunakeszi járműjavító készíti, az elektromos berendezést a bhév főműhelye szereli be az iker-motorvonatba. a sorozat első szerelvénye újév hajnalán érkezett meg a bhév-hoz, az elektromos berendezés szerelése már megkezdődött és így az ipar által gyártott első iker-motorvonat márciusban már közlekedik a csepeli gyorsvasuton. az idén további három ilyen szerelvényt állítanak forgalomba, ugyancsak a csepeli gyorsvasuton, s jövőre pedig 21, egyenként 600 személyes iker-motorvonat szállítja az utasokat.

1964-ben és 1965-ben tehát rendkívüli módon korszerűsödik a bhév járműparkja. számolva a nagyarányú fejlődéssel, a most közlekedő kocsikon csak az üzembiztonság szempontjából fontos javításokat végzik el, hiszen folyamatosan a nagyon „megöregedett”, kocsikat selejtezik.

nagyarányú pályakorszerűsítésre is sor kerül. 1964-ben a szentendrei vonalon befejezik a pályafelújítást, úgy hogy a margithidtól egészen szentendréig 60 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a szerelvények, ami óriási fejlődés a multhoz viszonyítva. a ráckevei vonalon 6 kilométer hosszban újítják fel a pályát, még az év első felében nyolc és félmillió forintos költséggel korszerűsítik pesterszébet-felső állomáson a pályát és a felső vezetékét. tervezik és esetleg még az idén hozzálátnak sziget-szentmiklós-gyártelepen egy új áramátalakító építéséhez, amihez az elektromos berendezést az ndk ipara adja./mti/

bb.13. kevesebb a téli fagyszabadság az építkezéseken - csaknem tizennégyezerrel több munkást foglalkoztatnak, mint egyévvvel ezelőtt

i sb/tm n vg

1964. január 11.

az építőiparnak rendkívül sok gondot okozott a tél a mult év elején, mert a nagy hidegek miatt a dolgozóknak majdnem egyharmadát nem tudták foglalkoztatni az építkezéseken. az em vállalatoknak átlagosan 30.000 munkása volt fagyszabadságon a téli hónapokban és sok dolgozó már vissza sem ment az építkezésre, mert másutt vállalt munkát. ezért ugyszólván egész éven át a tervezettnél kevesebb munkást dolgozott az építkezéseken. a tapasztalatok alapján most jóval gondosabban készültek fel az 1963-64-es télre. nemcsak a tető alá került épületekben dolgoznak, hanem földmunkát, betonozást, és alapozást végeznek, sőt a hidegben még házakat is szerelnek össze az előregyártott falelemekből. így most csaknem 14.000-rel több munkást foglalkoztatnak az építkezéseken, mint egy évvel ezelőtt. az első negyedévben több mint kétezer lakást adnak át az országban./mti/

8.45/a

9.15

- 8 -

bb.14. milliárdos gyógyszergyárak - félszintetikus antibiotikumok, szteroid hormonkészítmények, antibiotikumos állattápszerek az idei gyógyszergyártási tervben

i szf/nné n vg

1964. január 11.

a magyar vegyipar leggyorsabban fejlődő ágának, a gyógyszeriparnak a termelése 1964-ben 19 százalékkal haladja meg a mult évit, de lehet, hogy még többel, ha év közben újabb exportrendelések érkeznek, amint várható. az eddig előirányzott kivitel 31.6 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a rohamos fejlődés 1964. évi állomása nevezetes fordulópont a három nagyvállalat, a chinoin, a kőbányai gyógyszerárugyár, valamint az egyesült gyógyszer- és tápszergyár munkájában. ebben az évben mind a három átlépi a „bűvös”, határt, az egymilliárd forint értékű termelést, sőt jócskán meg is haladja azt. a milliárdos gyógyszergyárak mellett a többi gyógyszervállalat is fokozottan veszi ki részét a rohamos fejlődésből. körülbelül 30 új készítményt állítanak elő ebben az esztendőben. többek között új félszintetikus antibiotikumokat, új szteroid hormonkészítményeket és modern antibiotikumos állattápszereket hoznak forgalomba. a chinoin gyárakban kívül a méhek átteleltetését elősegítő hatásos készítmény üzemeltetésére készül. kőbányán azt tervezik, hogy a prednisonot, az új biokémiai csarnokban teljesen magyar alapanyagból állítják elő./mti/

bb.15. 30 centiméteres hóban telet a lipicai ménes a bükk-fennsík

vid/j n ká

1964. január 11.

a vadregényes bükki hegyek között, a sziklás-karsztos bükk-fennsík élt hazánk egyetlen hegyvidéki ménese, a csipkés-kuti lipicai törzstenyészet. a lovak származási helyének, a jugoszláviai lipicának környezetéhez hasonló körülmények között tenyésztett csikók a természetes tartás következtében igénytelen, az időjárás szélsőségeit jól tűnő, edzett lovakká fejlődnek, és egyformán alkalmasak kocsi-, ugró-, valamint tenerhuzó lónak. a bükk-fennsík jelenleg 90 lipicai csikót nevelnek. természetes tartásukhoz tartozik, hogy a téli hidegekben is rendszeresen járatták őket. a csaknem 30 centiméteres hóval fődött bükk-fennsík naponta 2 órát töltenek a szabadban.

a szilvásváradon telető lipicai anyaménésben világra jött az új év első csikója. a párnapos kiscsikót a téli hidegben külön gondnal nevelik. az idén még mintegy 60 csikó születését várják. ezeket elválasztás után küldik fel a bükk-fennsíkra./mti/

8.40/Lm

9.15

- 9 -

pea

bb 16. 25 000 felszállást hajtott végre gépevel császár károly, a repülőgépes növényvédelmi szolgálat pilótája

vid j-lm ké

1964. január 11.

tizenöt éve, a repülőgépes növényvédelmi szolgálat fennállása óta dolgozik az állami gazdaságok határában császár károly pilóta, a fiatal ember ritkaság számba menő teljesítménnyel dicsekedhet: eddig 25 000 felszállást hajtott végre. két éve a somogy megyei tábori állami gazdaságban szórja a földekre a gyomirtószert és a műtrágyát, az elmúlt évben volt olyan nap, amikor csak a hatvanadik felszállás után tért pihenőre, nagy része van abban, hogy a gazdaság határában a tervezett területen, csaknem 8 000 holdon, időben elkészültek a műtrágyázással és a növényvédelemmel. munkája nem veszélytelen, hiszen a földközvetben szállt gépevel, s nem egyszer előfordult, hogy a békákra vadászó gólyák a motor zajára felrepültek előtte és a légcsavarnak ütköztek, ilyen esetekben ügyessége és lélekletelensége mentette meg őt a balesettől.

császár károly pilóta most társaival együtt balatonkenesén tölti jól megérdemelt pihenőjét, majd szakmai továbbképzésben vesz részt./mti/

--

bb 17. „fesztiválcsend,, 1964-ben - országos seregszemlék jövőre a felszabadulás huszadik évfordulójának jegyében

i di/hné-lm sr

1964. január 11.

a műkedvelő együttesek idei programja arról tanuskodik, hogy 1964-ben „fesztiválcsend,, várható, a mozgalom többszázezer részvevője országos vagy nagyszabású területi seregszemlék és körzeti találkozók helyett elsősorban helyi fellépésekben, műsorcsereik, körműsorok és falusi kulturális napok programjában tartott előadásokon ad majd számot felkészültségéről, a kiváló cím elnyeréséért sorra kerülő járási, városi és kerületi versenyeken csak azok a csoportok vehetnek részt, amelyek legalább három előadást tartottak saját községükben, üzemükben, iskolájukban, vagy más alapszervezetben, az idén csak az amatőr tánc- és dzsesszzenekarok meghívásos megyei és budapesti fesztiválja szerepel a tervekben, elmarad a keszthelyi, a sárospataki, a gyulai és a budapesti diáknapiak immár hagyományos eseménysorozata is.

a nagyszabású megmozdulásokat a felszabadulás huszadik évfordulójának jegyében jövőre tartják, ezzel egyidejűleg arról is megemlékeznek, hogy 1965 a kulturális szemle ötödik esztendeje, az idei erőgyűjtés, felkészülés után jövőre a tervek szerint országos dalostalálkozót rendeznek egerben, esztergomban, és szegeden.

/folyt.köv./

9.00/a

9.25

Amé

- 10 -

Mh

bb 17. „fesztiválcsend,, 1964-ben - országos seregszemlék jövőre a felszabadulás huszadik évfordulójának jegyében

pécs és nyíregyháza a néptáncosok seregszemléjének ad majd otthont, győr, székesfehérvár, kaposvár, szolnok és miskolc a színjátszó-csoportok és a műkedvelő irodalmi színpadok tagjait látja majd vendégül, a bábjátékosok országos fesztiválját kecskeméten, a műkedvelő szimfonikus kamarazenekarok és szőlőlisták találkozóját budapesten tartják, ugyancsak a fővárosban találkoznak majd az amatőr tánc- és dzsesszzenekarok fesztiváljának részvevői, az országos társastánc-verseny mezőnye miskolcra, az amatőr filmek gyűlése, a fuvószenekarok pedig salgótarjánba kirándulnak, hogy megbizonyítsák: műsoruk méltó az arany-, ezüst-, vagy bronzjelvényre, vagy a kiváló címre, végül két tárlat, a képzőművészeti és népművészeti szakkörök kiállításai és a gyermekrajzok országos bemutatója szerepel a programban./mti/

--

bb 18. tizenhét új zenekar- és harminchét énekkar a vas megyei falvakban

vid fm/tné-lm fm

1964. január 11.

vas megyében 1958 óta nagyot fejlődött a zenei és kórusélet, a falvakban 17 új zene- és 37 énekkar alakult, műsoraikat az elmúlt évben több mint 30 000 falusi ember hallgatta meg, számos együttes sikeresen szerepelt a tavaly őszi szombathelyi országos dalostalálkozón.

a fejlettebb városi együttesek segítik falusi társaikat, a szombathelyi derkovits gyula művelődési otthon madrigálkórusa több falusi énekkart patronált, időnként közös műsorral szórakoztatják közönségüket./mti/

--

bb 20. több mint százmillió műszercsavar készül az idén ongán

vid lk-lm ki

1964. január 11.

a budapesti csavarárugyár ongai telepén az idén tovább növelik a különböző iparágakban használt műszercsavarok gyártását, ebben az évben megkezdik az egyik fővárosi csavarüzem idetelepítését, ezenkívül tizenöt sajtoló automatagépet is felszerelnek, ezeknek üzembehelyezésével - a tavalyihoz viszonyítva - tíz-tizenkét százalékkal több, mintegy száz-száztíz millió különböző méretű fekete és fényes műszercsavar készül ongán./mti/

--

9.05/a

- 11 -

Mh

bb 19. évente 50 millió forintot takarítanak meg csepelen a földgáz bevezetésével

i sl/im-lm vg

1964. január 11.

a csepel vas- és fémművekben megkezdődtek a szolnok környéki és a hajdusági földgáz bevezetésének előkészületei, a fogadó állomás és a csőhálózat kiépítésének tervei készek, és az építkezések még az első negyedévben megindulnak, hogy a gyár egyes részlegeiben legkésőbb az év végén megkezdhessék a földgáz hasznosítását. a martin-üzemben a hagyományos fűtőanyagok 60 százalékát váltja fel a földgáz, s csupán 40 százalékban használnak a jövőben fűtőolajat, a fémműben, az acélműben és a csőgyárban az összes többi kemencét földgáztüzelésre alakítják át, új típusú gázégőket szerelnek fel, amelyeknek segítségével szükség esetén nemcsak földgázt, hanem generátorgázt is alkalmazhatnak. a földgáz bevezetésének első periódusában még nem kapcsolják ki teljesen a generátorgázt, hanem a kétféle gázt keverik, de így is a jelenlegi ezernégyszázötven kalória helyett kétezerkétszáz kalóriás fűtőanyaghoz jutnak. 1966-ig azonban fokozatosan teljesen kiszorítja a földgáz a városi generátorgázt, s ezzel lényegesen csökkennek csepelen a fűtési költségek. a számítások szerint évente 50 millió forintot takarítanak meg, így az árállással kapcsolatos építkezések költségei két év alatt megtérülnek, ennél is nagyobb eredmény várható attól, hogy a földgáz segítségével korszerű, új technológiákat is be tudnak vezetni, s elsősorban a hőkezelő üzemekben lényegesen javíthatják a gyártmányok minőségét. /mti/

bb 21. gumival bevont szivattyú

vid lk-lm ki

1964. január 11.

a bányából érkező, ipari felhasználásra kerülő, különleges minőségű homok tisztítása eléggé költséges művelet. a homokmosó szivattyúkat gyorsan koptatják az apró szemcsék és a gyakori üzemi zavarok hátráltatják az egyenletes termelést. a fehérvárcsurgói homokelőkészítő üzemben érdekes újítást alkalmaznak a zavarok csökkentésére. a szivattyúk belső falazatát gumilemezekkel vonják be és tartósan hozzáragasztják a fémhez. a rugalmas anyag sokkal jobban ellenáll a homokszemcsék csiszoló hatásának és három-négy nap helyett hat-hét hónaponként kell csak cserélni a legfontosabb szivattyú-alkatrészeket. /mti/

9.13/- szb

-12-

PK

bb 22. tovább javult a borsodi iparvidék ellátása - csaknem négyezer holdra kötötték zöldségtermelési szerződést a megye termelősövetkezetei

vid ká/im szb hk

1964. január 11.

a borsod megyei mezőgazdasági értékesítő központ a borsodi iparvidék zöldségellátására eddig csaknem négyezer holdnyi területre kötött szerződést a termelősövetkezetekkel. az elvárás az, hogy egy-egy termelősövetkezet ne sokféle, hanem adottságainak legjobban megfelelő kevészámú zöldségféléket termeljen. így a nagy táblákon kinasználhatja a gépesítés előnyeit, s egységes árut hozhat forgalomba.

a korábbi évek tapasztalatai alapján egyes zöldségfélékre termelőik szerint kötötték szerződést. a déli fekvésű mezőkövesdi és mezőcsáti járásban elsősorban paradicsomot, paprikát, valamint vöröshagymát termesztnek, a taktaközi és bodrogközi tsz-ekkel, ujdonságokra, salátára, retekre, azonkívül uborkára, valamint dinnyére szerződtek. a borsodi iparvidék zöldségtermelésében mel innen kapja majd a karalábét, valamint a korai káposztát, valamint burgonyát termelnek. a zöldborsó az encsi járásból érkezik majd. /mti/

bb 23. fejtrágyázzák a kalászosokat, vetik a zöldségmagot - mozgalmas téli napok a csongrádi tsz-ekben

vid j szb ká

1964. január 11.

csongrád megye termelősövetkezeteiben mozgalmasak a téli napok. elsősorban a híres zöldségtermő tájon, a szentesi és a csanyteleki közös gazdaságok kertészeiben élénk a munka. itt már karácsony óta dolgoznak, 30 centiméter vastag hótakarót távolítottak el a munkacsapatok. helyenként megkezdtek a korai karalábé magjának vetését is. a csanyteleki tiszai tsz-ben 180 ember, 20 fogat és 4 erőgép dolgozik a kertészetben. négyezer melegágyi ablak alatt készítették elő a talajt a zöldségféléknek.

a megye szövetkezeteiben megkezdődött az őszi kalászosok fejtrágyázása. először a hódmezővásárhelyi gazdaságok láttak munkához. a korai műtrágyázás most azzal az előnnyel is jár, hogy megtörli a jégkérget, s elegendő levegőhöz juttatják a gabonát.

a téli időszakot használják fel a közös gazdaságok az új gazdasági év terveinek ismertetésére. a makói lenin tsz-ben a szövetkezet vezetői üzemegységként folytatnak tárgyalásokat a tsz-gazdákkal, véleményüket, javaslataikat kérik, s ahol szükséges, átvezetik a munkacsapatokat, hogy - amint az idő engedi - felkészülten kezdhesék meg a tavaszi munkákat. /mti/

9.24/a

9.10.1

- 13 -

PK

bb 24. turavezető tanfolyam nyiregyházán

vid fm/tné szb fm

1964. január 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat és az ibusz rendezésében mintegy száz résztvevővel turavezető-képző tanfolyam működik nyiregyházán. a hallgatók vetített képes előadásokon ismerik meg az ország legszebb tájait, történelmi emlékeit, nevezetességeit. a tanfolyam befejezése előtt tanulmányi kiránduláson sajátítják el a turavezetés gyakorlati módszereit. a hallgatók a megyéből az ország különböző tájaira induló csoportokat kísérik majd el, ugyanakkor a nyírségbe érkezőknek is rendelkezésére állnak. /mti/

--

bb 25. sampion-gombatelep a bányában - ötletes gondoskodás a csökkent munkaképességű bányászok foglalkoztatására nagymányokon

vid lk szb ki

1964. január 11.

a mecseki szénmedence északi területén, nagymányokon, több mint nyolcvan esztendeje bányászoknak. az üzem kitűnő minőségű feketeszen váyonának java már a felszínre került, ezért a gazdaságtalanul termelő nagymányoki bányában az év derekán megszüntetik a termelést. a dolgozók zöme átkerül a mecseki tröszt más aknához, elsősorban a kohlói üzemekhez.

vannak azonban nagymányoki bányának olyan helyben lakó dolgozói is, akik szilikózisártalom, más betegség vagy éppen koruk miatt csökkent munkaképességűek. számukra a naponta kétszeri utazás, a poros földalatti munka már nem való. ezekről a tröszt vezetésével kisegítő foglalkozás teremtésével gondoskodik, hogy addig is, amíg nyugdíjba kerülnek, keresetük, megélhetésük biztosított legyen. a nagymányoki üzem egyik rég kimerült bányarészében, a rezső-táró egykori földalatti gépszínében, kísérletet kezdtek sampiongomba termelésére. a vállalkozás sikerral kecsegtet, az első termés szedését már megkezdték. a bánya hőmérséklete, páratartalma a tapasztalatok szerint megfelel a célnak. közben kutatják az üzem más részein is azokat a helyeket, amelyek biztonságosak és alkalmasak gombatenyésztésre. /mti/

--

9.15/Lm

-14-

0,10 pi

PK

bb 26. propilén hazai kőolajból - a műszálgyártás központjává fejlesztik a nyergesujfalui viscosagyárat - két új üzem épül, egyet bővítnek

vid lk szb szf

1964. január 11.

a hazai műszálgyártás a nyergesujfalui magyar viscosagyárban kezdődött 23 évvel ezelőtt. a legutóbbi évekig csak viscos-selymet, viscós műrostot, szivacsot, celofánt és más cellulóze-alapanyagú terméket gyártottak. most - a korszerű vegyipar fejlődésének megfelelően - hatalmas gyárrá fejlődik az üzem, többfajta szintetikus alapu szál gyártására.

az első lépés a hat évvel ezelőtt berendezett danulonrostgyár volt. ennek eredeti kapacitását az idén hétszeresére növelik. a danulonrostgyár közvetlen szomszédságában új gyár épül, falai már emelkednek. a több mint hetvenezer léghőméter üzemben danulon-selymet gyártanak majd a hurkoló és kötszőipar, valamint a selyemszövőgyárak számára. az automatizált gyár évi termelése olyan értékű lesz, mint most az egész viscosagyár tervének a fele. az új üzem 1965 második felében kezdi meg a termelést, s évente ezer tonna selymet ad. később háromszorosára bővítik.

ugyanakkor jövőre újabb, immár a harmadik szintetikus szálüzem is megkezdí működését nyergesujfalun. bár ez csak kísérleti üzem lesz, évi 300 tonnás kapacitása akkora lesz mint a danulonrostgyáré indulásnál volt. az új üzemből ugynevezett polipropilén szálakat készítenek hazai kőolajból. az új szál gyártási technológiája is sokkal egyszerűbb, tulajdonságai pedig kedvezőek, kopásállósága, szilárdsága jóval nagyobb mint más szintetikus szálaké. míg a perlonszálak világszerte husz-huszonöt éve ismertek, ezt csak öt éve ismerik és mindössze négy nyugati országban, főként olaszországban gyártják. a nyergesujfalui kísérleti üzem számára a technológiát és most még az alapanyagot is nyugatról vásárolják. az új gyárat aránylag kis beruházással, 20 millió forintos költséggel létesítik. egy régi épületet hasznosítanak és részben meglévő, részben az nszk-ból importált gépekkel rendezik be.

a kísérleti üzemből készülő polipropilénből nagyobb mennyiséget exportálnak majd a kgst országokba. a terv az, hogy ha a földolgozó üzemek kedvező véleményt mondanak a viscosagyár termékéről, magyarországra hozzák a polipropilén szál gyártását. 1975-80-ig több tízezer tonnára növelik termelését, s főleg hazánk látja majd el vele a kgst országait. /mti/

--

n

9.47/a

- 15 -

10.25
Amé

PK

bb 28. a dolgozók széleskörű részvételével vitatják meg az 1964. évi terveket a mezőgazdasági üzemekben - a gazdasági vezetők két héten belül kötelesek dönteni a javaslatokról

i kz szb ká

1964. január 11.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete csaknem ezer különböző mezőgazdasági üzem, vállalat és intézmény dolgozóit fogja össze. a szakszervezeti bizottságok, a műszaki és a gazdasági vezetőkkel együttműködve ezekben a napokban készítik elő az év első nagyjelentőségű szervezeti eseményét, az 1964. évi terveket megvitató termelési tanácskozásokat. e tanácskozásokon, mint a medosz közigazgatási osztályán közölték részletesen megvitatják az előző évi tapasztalatokat, s az új év tennivalóit. ez alkalommal határozzák meg azokat a versenyformákat, amelyek alkalmazásával a dolgozók egyénileg, illetve egy-egy egész brigád, üzemszám, vagy gazdaság dolgozói a legnagyobb mértékben járulhatnak hozzá a tervfeladatok teljesítéséhez. a szocialista munkaverseny szervezésével kapcsolatban a szakszervezet vezetői hangsúlyozzák, helyes, ha a dolgozók a termelési tanácskozásokon részleteiben tisztázzák a vállalatok anyagi és szervezeti feltételeit, tehát körültekintően rögzítik, hogy vállalatuk teljesítéséhez mit kell a gazdasági műszaki vezetésnek biztosítani. ugyanezeket a tanácskozásokon értékelik az adott egység megelőző időszakra vonatkozó operatív tervének, valamint a dolgozók felajánlásainak teljesítését, a szocialista cím elnyeréséért versenyző brigádok munkáját, valamint a munka- és egészségvédelmi helyzetet is. az egész kollektíva részvételével döntenek a kiváló eredményt elért dolgozók és brigádok kitüntetéséről és jutalmazásáról.

a tanácskozások legfontosabb célja, hogy a dolgozók széles tömegeit vonja be a vállalat, az üzem vezetésébe, a konkrét termelési és gazdasági feladatok megvalósítását szolgáló módszerek kialakításába, alkalmazásába, a feladatok végrehajtásának megszervezésébe, ellenőrzésébe és segítésébe. a termelési tanácskozásokon elhangzott javaslatokról a gazdasági vezetők két héten belül kötelesek dönteni, s a megtett intézkedésről a javaslattevőt tájékoztatni.

ezek a fontos, a mezőgazdasági üzemek egész évi tevékenységét meghatározó tanácskozások még a munkára alkalmas idő beköszöntése előtt országsszerte befejeződnek. /mti/

--

9.55/a

- 16 -

10.⁰⁰ Cse!

KE

bb 27. befejezték a gyár bővítését, az idén már több mint 10 000 tonna festéket készítenek tiszapalkonyán

vid Lk-Lm ki

1964. január 11.

a tiszai vegyikombinát lakkfesték- és mügyantagyárának bővítéséhez 1962-ben kezdtek hozzá. a munkákat úgy szervezték meg, hogy a termelés egy percig sem szünetelt a fiatal üzemben. a bővítéssel, amelyet most fejeztek be, az üzem termelése csaknem duplájára növekszik. így az idén már 10 ezer 500 tonna szintetikus lakk- és zománcfestéket készítenek. új termékek előállítását is megkezdik. ezek közül legjelentősebb lesz a műanyagból készülő, vízzel hígítható mozaik parkettaragasztó-szer. ebből az anyagból az elmúlt évben már kisebb tételt gyártottak és a jóminőségű ragasztószer rövid idő alatt az egyik legkeresettebb cikk lett az építőiparban. ezért az idén ebből a termékből a hazai igények kielégítésére mintegy 400 tonnát készítenek. az év első felében megkezdik a festékipari kutató intézetben kidolgozott, syntalin elnevezésű szintetikus zománc üzemszerű gyártását. ezt kizárólag vasuti kocsik bevonására használják. az új festék előnye, hogy az eddigieknél keményebb, gyorsabban szárad és fényállóbb. /mti/

--

bb 29. tavaly 14 millió forint értékű társadalmi munkát végzett pest megye lakossága

vid gö-Lm fm

1964. január 11.

a múlt évben a pest megyei tanács és a hazafias népfront versenyt kezdeményezett a községfejlesztési tervek maradéktalan teljesítésére. a „vetélkedésben”, a monori járás, vác városa és káva község érte el a legjobb eredményt: községfejlesztési alapjukat az előirányzatnak megfelelően, teljes egészében felhasználták. többek között 10 művelődési ház, 11 óvoda, 8 orvosi rendelő épült, 1704 lakásba vezették be a villanyt és 66 kilométer hosszúságú utat létesítettek. a lakosság mintegy 14 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a tervek megvalósításához, ami azt jelenti, hogy egy-egy felnőtt 26 forint értékű munkát végzett.

az idén 82.1 millió forintot költenek a községfejlesztési tervek megvalósítására. ebből az összegből többek között 86 kilométer hosszúságú utat, 9 000 folyóméter járdát, 50 kilométer villanyhálózatot, 10 orvosi rendelőt, 50 általános iskolai tantermet, 28 pedagógus lakást és hat művelődési házat építenek. e célok valórváltását a lakosság mintegy 10 millió forint értékű társadalmi munkával segíti. /mti/

--

10.--/- szb

-17-

10.⁰⁰ Cse!

KE

bb 30. téli nagyjavítás a tatabányai cementgyárban - új acél-
köpenyt kap a gyár legnagyobb klinkerégető kemencéje

vid lk szb ki

1964. január 11.

a tatabányai cement- és mészművekben megkezdtek a klinkerégető kemenceóriások szokásos téli nagyjavítását. ebben az évben csaknem 410 000 tonna klinker égetését tervezik, ami ötezer tonnával több mint a múlt évi. a kemencék már eddig is országosan kiemelkedő hasznos üzemóráinak számát tehát ismét növelni kell. a tavalyi 322 nappal szemben 324 napos üzemidőt terveznek. mindezek teljesítésének legfontosabb feltételét teremtik most meg a gondos, jóminőségű nagyjavítással.

az ideai nagyjavítás a megszokottnál nagyobb feladat elé állítja a munkásokat. a legnagyobb klinkerégető kemencénél ugyanis olyan munkához kezdtek, ami csak tíz évenként fordul elő. a csaknem száz méter hosszú kemencetést legkényesebb részén kicserélik az acélköpenyt. az új acéllemezek visszahegesztése rendkívül precíz, milliméternyi pontosságú munkát kíván. a nagy szaktudást igénylő feladatot az üzem legjobb szakmunkásaira, hegesztőire bízta. a különleges munkát már megkezdtek, s a terv szerint 36 nap alatt készítik el a kemence új acélköpenyét. /mti/

bb 32. félmillió vöröskeresztes készül a második kongresszusra - rostás istván nyilatkozata a vöröskereszt munkájáról és feladatairól

i ms/tné szb sr

1964. január 11.

a magyar vöröskereszt áprilisban tartja második országos kongresszusát. rostás istván, a vöröskereszt főtitkára tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát az egészségügy nagy társadalmi szervezetének az első kongresszus óta kifejtett munkájáról és a közeljövő legfontosabb feladatairól.

- áprilisban összeülő második kongresszusunk eredményekben gazdag időszakot zár le, - mondotta. - jelenleg mintegy nétezer vöröskeresztes alapszerv működik az országban. a vöröskereszt tagjainak száma körülbelül félmillió. közülük többtízezen tevékenyen vesznek részt az egészségügyi munkában. a házegészségőrök száma jóval meghaladja a tizenkétezeret. első kongresszusunk idején, 1959-ben nem egészen 3000 falusi egészségügyi állomás tevékenykedett. számuk ma már tizenháromezren felül van.

- a vöröskereszt munkásságában egyre inkább központi helyre kerül a mezőgazdaság egészségügye. meg kell ismertetnünk a falu lakosságát, elsősorban a termelészövetkezetek dolgozóit azokkal az egészségügyi feladatokkal, amelyeket a kollektív gazdálkodás hoz magával.

/folyt.köv./

10.09/- szb

10.05. *me*

-18-

me

bb 32. /félmillió vöröskeresztes... 1. folyt./- szb

különösen az állatgondozás, a gyomirtó- és a növényvédő szerek használata, a fokozódó gépesítés vet fel új problémákat. ma már meghaladja a négyezret a vöröskereszt tsz-egészségügyi felelőseinek száma. úgy vélem, a vöröskereszt falusi munkája, elsősorban a termelészövetkezetek egészségügyi segítése a kongresszusnak is egyik fő témája lesz és továbbra is központi feladatunk marad.

- fontos szerepet játszik a vöröskereszt az egészségügyi kultúráltság emelésében. üzemekben és falvakban az elsősegélynyújtó, családvédelmi, anya- és csecsemővédelmi tanfolyamok százait rendezik. az iskolákban a kfsz-szel együttműködve a tanulók százezreit tanítják meg a legfontosabb egészségügyi tudnivalókra, nevelik a személyi higiéné megtartására.

- a vöröskeresztnak az elmúlt években széles tömegeket sikerült mozgatnia fontos egészségügyi célok támogatására. elsőnek a véradó-mozgalom nagyarányú fejlődését említhetem. míg az előző években a véradó állomások néhány tízezer liter vért gyűjtöttek évente, 1963-ban a mozgalom már 120 000 liter vért eredményezett, amiből több mint 40 százalékot térités nélkül, embertársi szolidaritásból adtak. 120 000 liter vér 480 000 véradást jelent. a valóságban legalább 600 000 embert mozgatunk meg, hiszen köztudomású, hogy az orvosi vizsgálat nem minden jelentkezőt talál alkalmasnak a véradásra. a tüdő- és rákszűrések sikerében is nagy részük van a vöröskereszt áldozatkész társadalmi munkásainak. a tbc felszámolásáért indított küzdelem társadalmi bizottságait ugyancsak a vöröskereszt irányítja. eredményesen tevékenykedtek a vöröskeresztesek az alkoholelvonó kurák sikerében, valamint a cigányok egészségügyi helyzetének javításában is.

a vöröskereszt sokoldalú munkája megnövelte a társadalom érdeklődését az egészségügyi kérdések iránt. több mint egy évszázadon át ezeltűt a háborús szenvedések enyhítésére nozták létre ezt a szervezetet, amely ma főleg a békés munkával kapcsolatos, az élet-színvonal emeléséhez tartozó egészségügyi feladatokat lát el. az egészségügyi kultúráltság általános emelkedése, a vöröskeresztes hálózat szélesedése természetesen lényegesen hozzájárulna egy esetleges háború szenvedéseinek csökkentéséhez, a lakosság egészségének védelméhez. a fő cél azonban éppen ezeknek a szenvedéseknek az elkerülése, a háború megelőzése, a nemzetközi vöröskereszt, amely 102 állam vöröskeresztes szervezeteit foglalja magában, egész erőkölsi súlyával csatlakozott az emberiség életéért folytatott harc-hoz. ennek elismerése a nobel békedíj nemrégiben történt odaítélésé. úgy gondolom, áprilisi kongresszusunk a további célok meghatározásakor első feladatként a békeharc további erősítését állítja majd a magyar vöröskereszt elé- fejezte be nyilatkozatát rostás istván. /mti/

10.14/- szb

11.05. *me*

-19-

me

bb 31. husterelésre specializálódnak a szolnok megyei háztáji gazdaságok

vid j szb ká

1964. január 11.

szolnok megyében a sajátos viszonyoknak megfelelően husterelésre specializálódnak a mintegy 70 000 szövetkezeti család háztáji gazdasága. az elmúlt évben csaknem 30 000 hizott sertést, többtizezer baromfit, libát, pulykát értékesítettek szerződés útján, és jelentős számú törzsállatot adtak el a tsz-eknek. az idén - a hazafias népfront kunszentmártoni iktató bizottságának kezdeményezésére - tovább fejlesztik a háztáji hustermelést. „minden háztáji gazdaság adjon egy hizott sertést és 30 kiló baromfit az államnak, jelszóval indult el a kezdeményezés. a mozgalom sikerre érdekében a szövetkezeti gazdaságok legelőterületeket jelöltek ki a háztáji iktatók részére. a kezdeményező kunsági járásban az idén tizezernél több hizott sertést, mintegy 3000 mázsa baromfit, nagy mennyiségű tojást és tejet értékesítenek szerződés útján. szép számmal vannak olyan tsz-tagok, akik 2-3 sertés hiztatására vállalkoztak. /mti/

bb 33. a láng gépgyár idei újdonsága: a 103 megawattos turbina, a vágóhídi berendezés, a hathengeres, ezer lóerős diesel-motor

i sl/tm szb vg

1964. január 11.

a láng gépgyárban az idén már bőségesen kifizetődnek a műszaki fejlesztést szolgáló, évek óta tartó erőfejlesztések. kiváló minőségű turbinákat, diesel-motorjaikat, kazánjaikat, élelmiszeripari gépsoraikat szívesen vásárolják itthon is, külföldön is. az idén készül el az első 103 megawattos turbina, amely a ganz villamossági művekben gyártott generátorral egybeépítve a legkorszerűbb erőműben is megállja a helyét. az idén adja át a láng gépgyár a hathengeres ld-315 nmf típusu 1000 lóerős diesel-motort, ennek súlya kedvezőbb, mint a legjobbak közé sorolt kölni deutz motoroké, üzemanyag-fogyasztása pedig megközelíti a világszínvonalat.

a gyár kitűnő termékeivel az idén egész sor új piacot szerzett. egy osztrák céggel együttműködve indiába egy erőműépítkezéséhez különféle teljesítményű turbinákat szállít, szudánból konzervgyártó gépsorra érkezett rendelés, mongólia teljes vágóhídi berendezést vásárolt. a gyárban készülő távvezérléses diesel-motorok közvetett export útján, hajókba építve jutnak el a távoli országokba. láng-motorokkal felszerelve készülnek hajók a szovjetunió, norvégia, bulgária és több más ország részére. hagyományos vásárlóik az eddiginél is több rendeléssel halmozták el a külkereskedelem útján a láng-gyárat. lengyelországból az ostrolenkai, az oswiecimi, a borutai, romániába a nagyváradi és a iasi környékén épülő erőművekben szerelnek fel láng-gyári berendezéseket.

a műszaki fejlesztés eredményei immár a rendelések növekvő forintértékében is lemérhetők. az idén 40 millió forinttal nagyobb értékű árut kötöttek le a láng gépgyárban, mint tavaly, s így rendelés hiány többé nem akadályozza a gyár termelésének, termelékenységének növelését. /mti/

10.23/- szb

-20-

11.00
Cseme!

me

bb 34. tíz napra bezárják a lenin köruti élelmiszer áruházakat

i kf/j szb vg

1964. január 11.

hétfőtől 10 napra bezár a lenin körut és a wesselényi utca sarkán levő élelmiszer áruház. a bolt dolgozói szombaton éjjel és vasárnap kiürítik a nagy üzletet. a napi árukat - a tejet, a vaját, a felvágottat, stb. - a legközelebbi közért-boltoknak adják át, az elálló élelmiszereket - konzerveket, fűszereket, italokat, édességeket, stb. - pedig saját raktáraikban helyezik el.

hétfőtől a karbantartók veszik át az áruházat, amelyet kikapcsolásnak, s a megnövekedett forgalomnak megfelelően átrendeznek. bővítik a csomagolóasztályt, megnagyobbítják a hűtőszekrényeket, árusító pultokat, áthelyezik a nagy forgalmu eszpresszót. az élelmiszer áruházat megcsinosítva, megfelelőbb belső elrendezéssel várhatóan január 23-án, csütörtökön nyitják meg ismét. /mti/

bb 35. nyolcvannat tonna alumínium megtakarított árammal - ösztönző brigád-elszámolás a tatabányai alumíniumkohóban

vid lk szb ki

1964. január 11.

a tatabányai alumíniumkohóban a múlt év áprilisában ösztönző bérélszámolást vezettek be a villamosenergia-fogyasztás csökkentésére. olyan energiamérési rendszert alakítottak ki, amellyel óránként megállapítják az egyes kádcsoportok feszültségét, s ebből ki tudják számítani, hogy egy-egy brigád mennyi áramot használ fel. az eredményt kéthetenként értékelik, s a legtakarékosabb brigádokat negyedévenként prémiumban részesítik.

az új módszer jól bevált. már az első három hónap után a brigádok fele elérte a prémiumszintet, az utolsó negyedben pedig csupán egy brigád nem teljesítette a feltételeket. így a jelentős műszaki intézkedéseken kívül az ösztönző bérrendszer is számottevően hozzájárult ahhoz, hogy az első negyedévhez képest az év végére 501 kilowattórával csökkent az egy tonna alumínium előállításához felhasznált áram. áprilistól decemberig 800 000 forint értékű áramot takarítottak meg. ez 86 tonna alumínium előállításához elegendő. a negyedik negyedévi megtakarításért szombaton fizettek ki 35 000 forint prémiumot a dolgozók között. /mti/

11.57/- szb

-21-

12.00
Cseme!

me

bb 36. február 1-én rendezik meg a ganz-mávasz művelődési házban az országos sváb bált

k fm/Lm hk

1964. január 11.

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége és a hazafias népfrent országos tanácsa február 1-én este 7 órai kezdettel rendezik meg a hagyományos országos sváb bált budapesten, a ganz-mávasz vörösmarty művelődési házban /8., delej-utca 51./ a nagy érdeklődésre tekintettel a belépőjegyet is szolgáló meghívók a német szövetségtől /budapest, 6., nagymező-utca 49.- tel: 126-259/ csak elővételben igényelhetők. /mti/

bb 37. időjárásjelentés

kné-Lm

1964. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti december 11-én, szombaton délben:

tovább tart a hideg idő

közép- és részben nyugat-európa felett tovább tart az anticiklon uralma, sőt tegnap óta erősödve északi irányba is kiterjeszkedett, az anticiklon belső területén csendes, párás, ködös, hideg idő van. észak- és északkelet-európa fölött szakadatlanság társul az óceáni levegő beáramlása, ennek következtében az északra képest nagyon enyhe, szeles, változékony az időjárás, a kárpát-medencét a mai magaslégköri mérések szerint mintegy 900 méter vastagságú, igen hideg légréteg tölti ki, efelett teljesen felhőtlen az ég. a magasabb hegyekről napok óta 7-8 órás napsütést jelentenek.

hazánkban tegnap borult, párás, csendes, hideg idő volt. az ország területének legnagyobb részén hullott jelentéktelen mennyiségű hó. a hőmérséklet tegnap napközben nyugaton mínusz 6- mínusz 9, keleten csak mínusz 9- mínusz 11 fokig emelkedett, ma hajnalra mínusz 8- mínusz 16 fok közötti minden hőmérsékleti érték előfordult, szolnokon tegnap délután kiderült az ég és 2 órán át sütött a nap, majd az éjszakának egy részében is derült maradt, ennek következtében ma hajnalra mínusz 18 fokig süllyedt a hőmérséklet. a hegyek hóviszonyaiban tegnap óta nem történt változás, ma délelőtt országsszerte tovább folytatódott a hideg, párás idő, többfelé szállingózott a hó.

/-folyt. köv./

13. 10/- szb

-22-

12. 30

bb 37. /időjárás...1. folyt./-Lm

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 8.5 fok, volt, 7.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: hideg, tulnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő. többfelé kisebb havazás, hószállingózás, mérsékelt keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 9- mínusz 13, a tiszántúlon mínusz 13- mínusz 17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: mínusz 7- mínusz 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél szombaton reggel 334 cm./mti/

bb 38. megnyitott fenyő a. endre festőművész gyűjteményes kiállítása

t tf/gg szb fm

1964. január 11.

fenyő a. endre munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból gyűjteményes kiállítás nyílt szombaton az ernst muzeumban a kiállítási intézmények rendezésében.

a megnyitó ünnepségen nagyszámu érdeklődő jelentésében major máté, kossuth-díjas akadémikus mondott beszédet, méltatta a mester munkásságát és ismertette a tárlat anyagát.

az ünnepségen részt vett mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, dománovszky endre, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke, a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, valamint kulturális életünk számos más képviselője.

a gyűjteményes kiállítást ritty valéria művészettörténész állította össze. a gazdag anyagban mintegy 150 olajfestmény és akvarell, továbbá 44 grafikai mű nyújt átfogó képet fenyő a. endre - a szocialista képzőművészek csoportjának egyik alapító tagja - művészetéről.

az ernst muzeum ideiglenes bemutatóját január végéig tekintheti meg a közönség. /mti/

13. 30/- szb

-23-

12. 30

bb 39. több mint kétezer munkóra megtakarítás az év első kemenceátépítésével dunaujvárosban

vid lk szb ki

1964. január 11.

a dunai vasmű martin acélművében 301 adag acél gyártása után, egy héttel ezelőtt, átépítésre leállították a 2. számú kemencét, a kemenceátépítést végző vaskohászati kemenceépítő vállalatnak a bontásban sokat segítettek a martinász-brigádok, s így két műszakot nyertek. tovább fokozták az átépítési idő rövidítését a kemencekőművesek. különösen ács pál, hujbert józsef, dorogi józsef, nagy kálmán és gál lászló kőműves-brigádjai, továbbá untervégner béla vasszerelő brigádja dolgozott kiválóan a nehéz körülmények között.

végeredményben a tervezett 193 óra helyett 152 óra alatt építették át az acélmű 2. számú kemencéjét, amelyet szárítás után szombaton ismét üzembe helyeztek. az átépítés megrövidítésével több mint kétezer munkórát takarítottak meg a vaskohászati kemenceépítő vállalat dolgozói. /mti/

--

bb 41. az idei feladatokról és a szocialista munkaverseny irányelveiről tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsa.

i sl/gg szb vg

1964. január 11.

a szakszervezetek budapesti tanácsának szombati kibővített ülésen pandurovics józsef, a tanács titkára beszámolt a múlt év tapasztalatairól és az idei tervek segítségét szolgáló szakszervezeti feladatokról. a tanácsülés ezzel kapcsolatban intézkedési tervet fogadott el, ezenkívül elfogadta az 1964. évi szocialista munkaverseny irányelveit.

az intézkedési terv és a verseny-irányelvek alapján a szakszervezetek budapesti bizottságai és az üzemi bizottságok is meghatározzák majd, hogy milyen módszerekkel kívánják segíteni a vállalatok, üzemek idei terveinek gyakorlati végrehajtását.

a vitában résztvettek és felszóltak a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, és a szakszervezetek országos tanácsának képviselői. a tanácsülés keszei károlynak, a szakszervezetek budapesti tanácsa vezető titkárának zárszavával ért véget. /mti/

--

14.00/Lm

-24-

14.00

Amé!

Me

bb 40. a nagy hidegben is helytálltak az új év első tíz napjában a diósgyőri kohászok

vid lk-Lm ki

1964. január 11.

bár az új év első tíz napjában a hőmérő higanyszála miskolcon átlagosan mínusz 15 fok körül mozgott, a lenin kohászati művek dolgozói sikeresen birkóztak meg feladataikkal. különösen kitettek magukért az 1-es és 2-es kohó olvasztárai, akik január 10-ig esedékes előirányzatukat 122, illetve 107,3 százalékra teljesítették. így a nagyolvasztóműben az új év első tíz napjában terven felül 610 tonna nyersvasat csapoltak. ugyancsak eleget tettek kötelezettségüknek a martinászok és az elektroolvasztárok, s terven felüli eredményeiket végezték a középsori, valamint a finomhengereszek, továbbá a kovácsolóüzemek és öntődéák dolgozói is. a vállalat tiznapos összesített tervét 100,4 százalékra teljesítette. /mti/

--

bb 42. fénykép-kiállítás nagykanizsán

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 11.

szombaton nyitották meg a nagykanizsai városi művelődési házban három város, - miskolc, zalaegerszeg, és nagykanizsa - fotoklubjainak első közös fénykép-kiállítását. az amatőr-fotósok 118 nagyméretű képét mutatják be a közönségnek. /mti/

--

bb 43. kiosztották a megyei képzőművészeti és foto-pályadíjakat nyiregynán

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 11.

szombaton a nyiregynázi józsef attila megyei művelődési házban kihirdették a kiszabolcs-szatmár megyei bizottsága tavaly meghirdetett képzőművészeti és fotópályázatának eredményét. a pályázatra több mint 300 munkát küldtek be. 17 pályázó kapott pénzdíjazást és oklevelet. a legfiatalabb nyertes a 12 éves feledi mária, a nyiregynázi 6-os számú általános iskola tanulója. „Épülő városrészek”, című fényképeiért kapott oklevelet és pénzdíjazást. /mti/

--

14.15/a

-25-

14.30 Amé!

Me

bb 44. Libéria elnökének távirata dobi istvánhoz

k gg-lm fm

1964. január 11.

william tubman, a libériai-köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének újráválasztása alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

-. -

bb 45. az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei és a képviselőcsoportok vezetői

gg-lm fm

1964. január 11.

Szombaton értekezletet tartottak az országházban, Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a meghívottakat az országgyűlés legközelebbi ülészakájának tárgysorozatáról. az értekezleten dr. Bognár József, Czotner Sándor, Galló Ernő, Kaszás Imre, dr. Orbán László és dr. Pesta László képviselők szólaltak fel./mti/

-. -

bb 47. az áldozatvállalás szép példája Gyöngyösön

vid fm/tné szb fm

1964. január 11.

Súlyos gyermekbaleset történt január 8-án Gyöngyösön, Reviczki Istvánék lakásában. Kislányuk, Marika egy óvatlan pillanatban felnyúlt a tüzhelyen álló fazékért, amelyből a forró víz végigömlesztette a kétéves gyermek testén. életveszélyes állapotban szállították a Gyöngyösi kórházba. bőrfelületének több mint 30 százaléka elpusztult, és életének megmentéséhez nagymennyiségű vérre volt szükség. rövid idő alatt mintegy ötvenen jelentkeztek véradásra, közöttük Marika nagybátyjának, Reviczki Jánosnak, a Gyöngyösi Máv kitérőgyárban dolgozó, gagarinnól elnevezett szocialista brigádja.

a gondos orvosi kezelés és a Gyöngyösi áldozatos összefogása eredményeként a kislány túl van a közvetlen életveszélyen, és remény van felgyógyulására. /mti/

-. -

14.55/-n

-26-

me

bb 46. 1963-ban 56 692 külföldi rendszámú magánautó lépett be Magyarországra - touring osztálya is lesz a magyar autóklubnak - új székházba költözik a klub

t nbj/gg szb vg

1964. január 11.

A magyar autóklub szombaton tartotta közgyűlését a technika házában, amelyen Matykó Vilmos főtitkár számolt be az eddig elért eredményekről és feladatokról. hangsúlyozta, hogy az utóbbi években szélesedett a magyar autóklub nemzetközi kapcsolata és a jövőben a klubot, mint számottevő idegenforgalmi tényezőt kell figyelembe venni. az a törekvés, hogy a klub elősegítse a többszázéves tagság külföldi utazásának megszervezését és segítse az idegenforgalmat. ezért touring-osztályt szervez, amely - egészen bizonyos - jól gyümölcsözteti a magyar autóklub nemzetközi kapcsolatait.

szólt arról, hogy a külföldi autósok mind nagyobb számban keresik fel Magyarországot. 1961-ben 21 615, 1962-ben 25 366, 1963-ban 56 692 külföldi rendszámú magánautó lépett be Magyarországra. jelentős fejlődés az is, hogy elismerjük a külföldi autóklubok által kiállított csekkfüzetet és a nálunk bajbajutott külföldi autósok részére segítséget tudunk nyújtani. részletesen ismertette ezután az 1963-ban megrendezett nemzetközi versenyeket, s közölte, hogy 1964-ben is megszervezik a münchen-wien-budapest rallye-versenyt. örvendetes, hogy a vámokmánykényszer megszünt Magyarországon. ezzel olcsóbbá és kényelmesebbé vált a hazánkba irányuló autós idegenforgalom, s ugyanazokat a feltételeket biztosítjuk a külföldi turistáknak, mint a többi nagy autós idegenforgalmat bonyolító európai országban.

a magyar autóklub jól kiépített nemzetközi kapcsolatának eredménye, hogy január 1-től 15 európai ország, így Anglia, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Dánia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Írország, Jugoszlávia, Luxemburg, a német demokratikus köztársaság, Norvégia, Olaszország, Svájc elismeri a jelenlegi magyar vezetői engedélyt minden kiegészítés nélkül. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy ma már az európai országok többségében nemzetközi vezetői engedély nélkül lehet utazni. január 1-ével Csehszlovákia is eltörölte az autós-vámokmányokat, megnyílt a vámokmány nélküli utazás lehetősége a német demokratikus köztársaságba és Lengyelországba is. Bulgária január 8-án jelentette be a vámokmánykötelezettség megszüntetését. a magyar autóklub klubtagjainak külföldi utazásai megkönnyítésére kölcsönös műszaki segítségnyújtási tervezetet készített és terjesztett a szocialista országok autóklubjai elé.

/folyt.köv./

15.06/-n

-27-

me

bb 46. /1963-ban... 1. folyt./- szb

a klubtagok a közeljövőben már élvezik azt a segítséget, amelyet az egyezmény részükre biztosít. baleset, vagy műszaki hiba esetén a magyar autóklub tagjai igénybe vehetik a baráti államok autóklubjainak segítségét.

beszámolt a klubéletéről is, örömdetesen növekszik a taglétszám, a klub egyre több szolgáltatást vállal magára, úgy hogy a nagymező utcai székház már szűknek bizonyult, a klub még ez év márciusában a mintegy ötmillió forintos költséggel készült romerflóris utcai székházába költözik.

tájékoztatójában elmondotta, hogy érdekes és nagyon sikeres kezdeményezés volt a márka-klubok életrehozása, az azonos márkájú gépkocsival rendelkező tagok az évek során szorosabb kapcsolatot építettek ki. először a bmw márkájú autótulajdonosok alakították meg klubjukat, külföldi turákat szerveztek, s hasonlókat kezdeményeznek 1964-ben is. további új márka-klubok létesülnek budapesten és vidéken. ismertette, hogy a magyar autóklub milyen intézkedéseket tett a kresz széleskörű ismertetésére, bejelentette, hogy a balatoni országuton szolgáltatást teljesítő három segélykocsi 1964-ben kizárólag a klubtagoknak áll rendelkezésére. természetesen baleset esetén minden autósnak segítséget nyújt, s ugyancsak díjmentesen áll rendelkezésre a külföldi autósoknak. a közgyűlésen a résztvevők megtárgyalták a klub további feladatait. /mti/

--

bb 48. hétfőtől gyermekbénulás elleni védőoltások a fővárosban

i ms/tm szb fm

1964. január 11.

január 13-tól, hétfőtől kerül sor a fővárosban a járványos gyermekbénulás elleni védőoltások második részletére. a szülőket a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai értesítik, hogy gyermekeikkel milyen időpontban jelentkezzenek a kijelölt oltóhelyeken. a védőoltások bevezetése óta gyakorlatilag megszűnt hazánkban ez a rettegett betegség, de az elért eredmények állandósítása, a lakosság teljes védelme szükségessé teszi, hogy minden oltásra kötelezett gyermek megkapja a cseppeket. a fővárosi köjál ezért felkéri az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket az értesítésben jelzett időpontban feltétlenül vigyék el az oltásra. a cseppek beadásához szükséges kiskanalat mindenki vigye magával. /mti/

--

15.12/-n

-28-

me

bb 49. meghalt dr. radnóti andor nyugalmazott rendőrorvos-ezredes

tné szb fm

1964. január 11.

elhunyt dr. radnóti andor nyugalmazott rendőrorvos ezredes, a magyar partizánszövetség tagja. 1918 óta vett részt a munkásmozgalomban, kiemelkedő érdemeket szerzett a mongol népköztársaság szocialista egészségügyének megszervezésében. a felszabadulás óta a belügyminisztérium egészségügyi szerveinél dolgozott. érdemei elismerésül több magyar és mongol kormánykitüntetésben részesült. radnóti andort a belügyminisztérium és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. bucsuztatásáról és hamvainak elhelyezéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 50. dobi istván fogadta hazánk új londoni nagykövetét

k küm nné szb fm

1964. január 11.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke fogadta incze jenőt, hazánk új londoni rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb 52. gaston marin látogatása a beloiannis gyárban

k vt szb fm

1964. január 11.

gaston marin, a román népköztársaság minisztertanácsának hazánkban tartózkodó elnökhelyettese, a román állami tervbizottság elnöke szombaton ellátogatott a beloiannis hűtőtechnikai gyárba. az üzem megtekintése után elbeszélgetett a gyár vezetőivel és dolgozóival. /mti/

--

bb 51. a magyar nemzeti bank közleménye

k sl szb ki

1964. január 11.

a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányai között megállapodás jött létre a turistaforgalom könnyítésére. eszerint 1964. január 1-től a csehszlovák szocialista köztársaságba kiutazó magyar állampolgárok budapesti lakóhelyük szerint illetékes kerületi, vidéken a városi, illetve járási rendőrkapitányságnál szerezhetik be a kiutazásra jogosító személyi igazolvány betétlapot.

/folyt.köv./

v

15.17/-n

-29-

me

bb 51. /a magyar nemzeti bank... 1. folyt./- szb

e betétlap egy évig érvényes és többszöri kiutazásra is felhasználható, azonban minden ismételt kiutazás előtt a kiszolgáltató hatóságnál újra érvényesítenni kell. a betétlap egyszerű kiutazás alkalmával legfeljebb 30 napos kinttartózkodásra jogosít. ezt meghaladó kinttartózkodáshoz hatósági engedély szükséges.

a betétlapokra a valutakiutalást további intézkedésig budapestben a magyar nemzeti bank, a magyar külkereskedelmi bank rt., továbbá az ibusz központja és fiókjai eszközlik. vidéken a megyeszékhelyeken és néhány járási székhelyen levő mnb és ibusz fióknál lehet valutát igényelni.

a kiutazók személyenként és naponként legfeljebb 150.- forintnak megfelelő cseh koronát igényelhetnek. a betétlapra a külföldi utszakaszra eső menetjegyek forintfizetés ellenében megvásárolhatók. gépkocsival történő utazás esetén a gépjármű üzemanyagköltségére külön valuta igényelhető. csehszlovákiába történő kiutazások alkalmával tartózkodási költségre, illetve üzemanyag-költségre folyosítható cseh korona forint ellenértékének felső határa, a betétlapok egy éves érvényességi idején belül 6 000 forint.

személyi igazolvánnyal nem rendelkező, 16 éven aluli kiskorú gyermekek, akik szülővel vagy kísérelvel utaznak, a szülő, vagy kísérel betétlapján szerepelnek. e gyermekek részére is igényelhető a napi 150 forintnak megfelelő cseh korona, azonban a betétlapra kiutalható évi 6 000 forintnak megfelelő cseh korona összeg terhére.

az 1963. december 31-ig kiadott régi típusú betétlapokra és egyéb érvényes utlevelekre a korábbi rendelkezések szerint lehet valutát igényelni.

részletes tájékoztatást a fentiekben felsorolt valutakiszolgáltató helyek adnak. /mti/

--

15.32/-n

-30-

le

bb 53. szombaton a filmmúzeumban megkezdődtek a francia filmnapok

i s/gk vm fm

1964. január 11.

a magyar-francia kulturális csereegyezmény alapján a filmtudományi intézet és a cinématique française közös rendezésében szombaton megkezdődtek a francia filmnapok. kilenc nap alatt kilenc filmet mutatnak be a filmmúzeumban - csaknem valamennyi a francia filmgyártás új alkotása.

a francia filmnapok szombaton az „unokafivérek” bemutatásával kezdődtek meg. a filmet claude chabrol rendezte. ugyancsak az ő munkája „a szép serge”, amelyet a programban hirdetett „muriel”, című alkotás helyett vetítenek. műsorra tűzik francois truffautnak „jules és jim”, című munkáját. a film egyik főszerepét jean moreau játssza. bemutatják eric ronmer „az oroszán jegyében”, című filmjét. már a hazai közönség is sokat hallott jean-luc godard „kifulladásig”, című művéről, amelyet most szintén megismerhetünk. a két főszerepét jean seberg és belmondo játssza. szintén jean-luc godard munkája az „éli az életét”, című film is, amelyben első ízben mutatkozik be a magyar közönségnek anna karina.

agnés varda személyében tehetséges, fiatal rendezőnőt ismerhet meg a hazai közönség, akinek „cleo 5-7-ig”, című munkája szerepel a programban. a film már világszerte nagy sikert aratott. bemutatják austruc „biborfüggöny”, című filmjét is. a történet két főszerepét a magyar közönség által is jól ismert anouk aimée és jean-claude pascal játssza. a francia filmnapok kilencedik bemutatója maupassant hazánkban is megjelent regényének filmváltozata, az „egy asszony élete”, a filmet ugyancsak austruc rendezte. a címszerepét a világhírű német filmszínész, maria schell alakítja.

a filmmúzeumban a játékfilmekkel együtt több francia rövidfilmet is műsorra tűznek. többek között bemutatják alain resnais „van gogh”, és „guernica”, című munkáját, valamint rené clair rendező több kisfilmjét is./mti/

--

bb 55. tüzoltók mentették ki egy uszó jégtábláról

i bc/gk vm fm

1964. január 11.

a lánchíd pilléréről a dunába vetette magát b.ferenc, 16 éves ipari tanuló, majd egy jégtáblára mászott, amely a gellért tér irányába uszott. veszélyes helyzetéből a tüzoltók mentették ki a fiút, aki családi nézeteltérés miatt szánta rá magát meggondolatlan cselekedetére./mti/

--

16.40/-n

-31-

le

bb 54. közlekedési balesetek

i bc/gk vm fm

1964. január 11.

a józsef körut és az illóí ut kereszteződésénél tilos jelzés ellenére haladt át az uttesten kozma ferencné, 37 éves kistarcsai lakos: elütötte egy tehergépkocsi, a vigyázatlan gyalogjártót súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a hungária körut 149. számú ház előtt kurdik józsefné, 48 éves budapesti lakost elütötte egy személygépkocsi. az asszony súlyosan megsérült és kórházba került.

a lenin körut 111. számú ház előtt kürti ferenc, 32 éves budapesti lakos ittasan egy 6-os villamos oldalának esett. szerencséjére csak könnyebben sérült meg./mti/

- . -

bb 56. elaludt a büfében a betörő

i bc/gk vm fm

1964. január 11.

a pesterzsébeti jódos gyógyfürdő alkalmazottai nyitáskor alvó emberre bukkantak a büfében. értesítették a rendőrséget, kiderült, hogy viola Mihály, 37 éves foglalkozás nélküli, huszadik kerületi, gólya utca 2. szám alatti lakos előző este betörte az ablakot s miután behatolt a büfébe, az árukból csomagot készített magának, hogy elvigye. a büfében meg is vacsorázott s az elfogyasztott hat üveg sör hatására elaludt. a huszadik kerületi rendőrkapitányság a betörőt őrizetbe vette./mti/

- . -

16.46/-n

-32-

bb 57. második heti lotto nyereményjegyzék

gg vm

1964. január 11.

a második játékhetre beérkezett 5,861.931 darab lottószelvény. öt találat nem volt. négy találatot 45 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 97.698 forint 75 fillér. három találatot 4,666 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 471 forint 25 fillér. a két találatos szelvények száma 124.143 darab, ezekre egyenként 17 forint 70 fillért fizetnek./mti/

- . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 51.sz. hír/ a magyar nemzeti bank/ 1.folyt. 1.bekezdés 3.sorában a szöveg helyesen:

a betéttlap egyszéri kiutazás alkalmával....

/mti/

- . -

17.15/-n

-33-

bb 58. megnyílt győr negyedik szélesvásznú filmszínháza

vid fm/tné vm fm 1964. január 11.

szombaton este győr egyik peremnegyedében szabadhegyen szélesvásznú filmshínházat avattak, ezzel négyre emelkedett a városban működő szélesvásznú filmszínházak száma./mti/

- . -

le

18.40/-n

-34-

bb 59. időjárásjelentés

gk vm 1964. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. január 11-én, szombaton 19 órakor

tovább tart a hideg idő

várható időjárás vasárnap estig:

hideg, túlnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő. szór-
ványosan kisebb havazás, hószállingózás, mérsékelt keleti szél,
várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 7 - mínusz
12 fok között./mti/

- . -

le

19.45/-n

-35-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 12.

bb. 1. új adással gazdagodnak a rádió népszerű összetett műsorai
i s g k / g y / f m 1964. január 12.

a magyar rádió népszerű összetett műsorai az idén is minden bizonnyal sok örömet szereznek majd a hallgatóknak. a régi, már ismert műsorok az idén is jelentkeznek. a „pódium 63”, egy osztályt feljebb, második évébe lép, s a következő hónapokban már „pódium 64”, címmel jelentkezik, de csak a címben van változás, a tartalom és a hangulat összetétele az elmúlt évinez hasonló. a cél továbbra is az, hogy korunk emberének érdeklődését kielégítsék korszerű, modern művészi eszközökkel.

továbbra is rendszeresen jelentkeznek az új művészi alkotásokat, irodalmi munkákat, zeneszámokat bemutató „színes szöveges”, című összeállítás és a „glóbusz”, című irodalmi műsor.

az idén újabb adással gazdagodnak a rádió összetett műsorai a „magazin”, című 100 perces műsorban helyet kap a zene, a képzőművészet és az irodalom, ezenkívül új folytatásos rádiójátékokat is sugároznak és szerkesztői üzenetek is elhangzanak majd az adásban./mti/

..

bb. 2. bach fuvolaszonátái két hangversenyen

i o t / g k / g y / f m 1964. január 12.

a közeli napokban két érdekes hangversenyt rendeznek az országos filharmonia kamaratermében. jeny zoltán fuvola művész és sebestyén jános csembaló művész január 17-i és 24-i koncertjeiken előadják bach valamennyi fuvolaszonátáját. a 17-i hangversenyen közreműködik réti józsef, az állami operaház tagja, fülemile tiber fagott művész és sepei józsef hegedűművész. 24-én sándor judit, az operaház művésze ad elő bach-dalokat, mező lászló gondonkaművész pedig bach c-dur szonátáját tolmácsolja. közreműködik még pongrácz péter oboaművész és sepei józsef hegedűművész is./mti/

..

10.00/e

- 1 -

l